

高新区与病毒赛跑 6小时完成55万人核酸采样

全员核酸检测“高新速度”背后有他们的坚守和奉献

【速度】

核酸速度比健步走都快,到现场几分钟搞定

“必须给金桂社区大大的赞!这效率比健步走都快……”1月9日,在郑州高新区金桂社区核酸检测现场,多名志愿者和工作人员在现场维持秩序,小区两队居民同时进行,速度非常快。队伍一直在大步向前,没有丝毫停滞,因此,也就有了比“健步走都快”的效率。

当天,在高新区各核酸检测点,管委会机关下沉人员、办事处全体工作人员、医护人员、社区工作人员、志愿者等现场工作人员高效协作,有序引导居民进行采样。

在梧桐办事处玉兰社区,等

待采样的群众均佩戴口罩,按照10人一组,自觉排队,在现场工作人员及志愿者的引导下,分批有序地前往采样区进行核酸检测采样,整个过程有序且速度。

“任务紧急,比之前快。”9日中午,还在检测一线的高新区梧桐办事处党工委书记张艳茹介绍说。

在梧桐办事处的小区业主群里,大家都反映,这次核酸检测速度很快。中午12点半,排队的居民已不多,到现场很快便能做完。

梧桐办事处瓦屋里社区核酸检测采样点,拉警戒线、贴一

米线、张贴二维码……社区党委书记张志恒带领工作人员熟练地忙活着,一个个环节有条不紊地进行着。“已经变成流水线了,别看我们这会儿冻得哆嗦,一会儿浑身都该热出汗了!”社区工作人员说。冬日的清晨冷得刺骨,工作人员的手指被冻得通红,却依然没有停下手中的工作。

在枫杨办事处大里社区,有群众打趣地和村里的红色志愿者说上一句:快成专业了啊!秩序井然的队伍几乎不需要等待。经过连续几轮的全面核酸检测,不管是医护人员、志愿者又或是群众,都具备了“职业素养”。排队

自觉做到一米线,时刻等候楼栋群微信通知,出示采集码提前打印或者收藏,采集桌前不碰触,自觉“啊”出声。原来近1万的检测一天从早上8点开始,往往持续到半夜两三点,现在基本不到6个小时,郑州速度正是因为这些细节才得以创造。

郑州高新区疫情防控指挥部负责人孙聚岭表示,1月10日,高新区第四轮核酸采样工作共设置160个采样点,参加采样的医护人员共1292人,其中有971位医护人员支援郑州高新区全员核酸采样工作,当天共核酸采样551524人。

6小时完成1260万人核酸采样,平均每小时210万人,每分钟35000人,每秒583人……“郑州速度”载入史册。而在郑州高新区,服务远不止于6小时。在“高新速度”的背后,有这样一群人的坚守和奉献。

没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会来临。在疫情防控工作中,郑州高新区正在努力跑出“高新速度”,更在努力提升“高新温度”。一组组激动人心数据的背后,是一位位凡人英雄的奉献,是一个个温暖人心的故事,更是一股股众志成城的

力量。
记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭

【力度】

社区准备充分,志愿者给力,每个人都是英雄

“哪有什么岁月静好,只不过有人在替你负重前行”。核酸检测是高新市民万众一心、众志成城抗疫的一个缩影。初显成效的疫情防控背后,是全区人民默默奉献、共同努力的结果,离不开每一个人的坚守与付出,每个人都是英雄。

“您好,这里是沟赵办事处,给您核实一下明天我们需要的咽拭子和试管,还有防护服……”晚上10点多,沟赵办事处主任弓书亮还在打电话协调第二天核酸检测采样的准备事宜,为新一轮的全员核酸检测工作准备“枪支弹药”。当问及一天的工作累不累时,弓书亮坚定地说:“不累,每个人都在守护着我们这座城市,我只是做了和

他们一样的事情罢了。”

“请大家排好队,保持一米以上安全距离,请提前准备好您的二维码……”1月5日,高新区党工委委员、管委会副主任赵毅,石佛办事处党工委书记赵明远深入社区督导防疫工作,任务紧急,“晚上场地已布置到位,一米线张贴好了。”

“大家都按一米线排队,提前把检测码亮出来,谢谢配合啊!”连日来,在石佛办事处西溪花园社区核酸检测点,社区支部书记陈会真带领10名志愿者维护核酸检测现场秩序,数日奔波,大家嗓子嘶哑、嘴唇干裂,但大家没有一句怨言,每天都最早到达核酸检测现场,布置场地、准备物资;结

束后又最晚离开。因为“疫情面前,我们都是战士”。

据介绍,石佛办事处、梧桐办事处、枫杨办事处都是老城区,疫情防控点多面广,还有不少小区都属于无主管楼院,防控难度很大,工作人员不厌其烦地为往来群众测量体温、查验健康码、登记信息、引导车辆,忙碌却井然有序,严肃又不乏温情,严防死守,筑牢群众生命健康的第一道防线。

1月8日,在梧桐办事处金科社区核酸检测点,现场秩序井然、核酸检测快速高效,阒静带领的阜外华中心血管病医院的医护人员成为这个冬日里最靓丽的风景。

此次阜外华中心血管病医

院组建了104人的医疗服务队支援高新区核酸采样工作,助力打赢疫情防控战。他们不畏严寒、不怕辛苦,每轮核酸检测都坚守在自己的岗位上,尽显医护人员的担当,1月8日,他们负责的9个核酸检测点共完成52491人核酸检测。

梧桐办事处副主任崔双菊介绍,由于天气寒冷,医护人员戴橡胶手套的手冻僵了,影响核酸检测进度,他们就向办事处提出了配备手套的小要求,并再三强调:“要最简单、最便宜的那种工装手套就可以。”

像这样“拼命三郎”式的工作作风,在高新区全体工作人员身上都体现得淋漓尽致。

【温度】

“敲门行动+上门服务”是寒冬的融融暖意

“你好,我是咱们社区的党员志愿者,麻烦您戴好口罩,开一下门。今天做核酸检测了没?家里生活物资缺不缺,是否有困难需要社区帮助……”这是1月9日在梧桐办事处祝福社区深入辖区小区楼栋开展“敲门行动”的场景。

在双桥办事处岳岗村检测现场,一辆针对老弱病残、行动不便人员的流动三轮核酸检测车格外引人注目。连日来,这辆流动三轮核酸检测车走街串巷,深入田间地头,连续为300余例老弱病

残、行动不便的村民完成咽拭子采样任务,所到之处受到群众广泛点赞,切实做到了岳岗村核酸检测不留死角、不漏一人。

为全面落实好“敲门行动+上门服务”助力核酸检测应检尽检活动开展,在石佛办事处老俩河村,针对重症残疾、老年行动不便、孕妇等特殊群体及时安排采样小组上门优先进行采样检测,尽最大可能方便群众。上楼、下楼、敲门……这样的动作每天要重复无数次,“就当是减肥了!”社区工作人员笑着说。

“大爷您慢点,我扶着您,咱们走绿色通道。”在大谢社区核酸检测点,社区党委书记张彦华正在帮助老人做核酸检测,据介绍,社区开辟“老弱病残幼”绿色通道,让需要帮助的居民感受到贴心服务。

1月10日是腊八节,石佛办事处五龙口村“两委”干部、志愿者亲手赶做饺子,为防疫一线工作人员、医护人员、志愿者送上爱心饺子,让他们在寒冷的冬日感到融融暖意。

在高新区各社区核酸检测

点,志愿者们帮助搬运物资,协助工作人员登记,维持采样点进出口秩序,进行数据录入,引导大家保持距离、戴好口罩,帮助不会使用智能手机的老年人申领核酸检测二维码、填写个人信息,保证核酸检测工作有序高效进行。

也许个人的力量可能对于“郑州速度”的力量微不足道,但,正是因为有这样的无数普通人,用勇敢和善良支撑着郑州这座城市的底色。众志成城的力量必然会战胜病毒!

